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Cehovské listy

Vážení spoluobčané, 
jsme již téměř v polovině roku a pomalu pře-
cházíme z jarního na letní režim. Končí školní 
rok, což znamená započetí oblíbeného obdo-
bí zejména u dětí, čas prázdnin. Ještě než se 
rozprchneme k činnostem pro léto a prázd-
niny typickým, si školáci budou muset dojít 
pro vysvědčení s hodnocením jejich celoroční 
píle. Pro někoho je tento akt radostí, pro dal-
šího to takto být nemusí. Nepropadejme kvůli 
hodnocení, které nemusí dopadnout vždy dle 
představ, morózním náladám, svět potřebuje 
jak jedničkáře, tak trojkaře. Navíc pro budoucí 
úspěchy, talent a charakter snad ani není jedno 
hodnocení rozhodující a byla by škoda trávit 
slunečné dny v zachmuřenosti, když máme 
v dnešní době tolik jiných možností. 
Podle meteorologických předpovědí nás če-
kají nadprůměrně slunné měsíce, tudíž by měl 
být tento způsob léta poněkud šťastným, mini-
málně pro příznivce opalování. Myslete v par-
ných dnech na své zdraví – dodržujte pitný 
režim a mažte se. Ještě předám nevyžádanou 
radu závěrem: vzpomínám, že před začátkem 
každých prázdnin nám paní třídní učitelka ří-
kala: neskačte do vody, jejíž hloubku neznáte 
a nepřeceňujte své síly. Jako děti nás sice tyto 

rady dovedly spíš k úsměvu ale s lety a vlast-
ními dětmi má na podstatu sdělení ohledně 
opatrnosti člověk jiný pohled. 
Ať už budete nadcházející roční období  trávit 
jakkoliv, přeji všem příjemně strávené měsíce 
léta přesně podle Vašich představ. 

 Markéta Skalková
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starostou
1. Všichni jistě zaregistrovali nové tváře, 
jak to aktuálně vypadá s počtem obecních 
pracovníků?
Podařilo se nám z úřadu práce zaměstnat 
3 pracovníky, ženská posila paní Zuzana Lu-
xová je přímo z naší obce, a další dva jsou 
muži, pan Jaroslav Dudek a Jan Müller. Ty 
čeká především sečení intravilánu a extra-
vilánu obce. Jak už to u pracovníků z úřadu 
práce bývá, mají pracovní smlouvy pouze na 
dobu určitou a to do 31. 10. 2023. Na úřad 
práce jsme zasílali další žádost o posily, rádi 
bychom se pustili do dalších rekonstrukcí 

chodníku a chtěli bychom je zapojit hlavně do 
výkopových prací.

2. Jaký je plán prací na letní měsíce?
Právě v letních měsících bychom chtěli rekon-
struovat zmiňované chodníky a to od rodinné-
ho domu čp. 33 (Hlouškovo) po čp. 17 (Svo-
zilovo) u hřbitovní uličky. Pracovníci z úřadu 
práce by měli na starosti výkopy a naši stáli 
zaměstnanci by prováděli usazení obrubní-
ků a pokládku dlažby. Došlo by tak k nemalé 
úspoře finančních prostředků oproti rekon-
strukci, kterou by prováděla odborná firma. 

Doufám tedy, že se nám podaří sehnat potřeb-
ný materiál, a ty tři schopné uchazeče z úřadu 
práce, abychom mohli brzy začít.

3. V Kulturáku proběhla beseda s fotbalo-
vým reprezentantem Mojmírem Chytilem, 
jak beseda probíhala, jaká byla účast?
Bylo milým překvapením, že beseda měla 
hojnou účast, od mladých začínajících fotba-
listů až po ostřílené fotbalové matadory a další 
sportovní příznivce. Moderování besedy se 
výborně zhostil pan Miloš Mlčoch, který si 
připravil zajímavé otázky. Prostor pro dotazy 
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Velikonoční výstava  
Na Velký pátek a Bílou sobotu se na obecním 
domě konala velikonoční výstava spojená 
s  programem a dílničkou pro děti. Sál obec-
ního domu byl zaplněný krásnými produkty 
tak, že bylo opravdu těžké si něco vybrat. Od 
několika různých vystavovatelů se nám sešlo 
množství kraslic, věnců, košíků, ručně šitých 
a háčkovaných dekorací, náramků, náušnic 
a jiných produktů. Zkrátka to byla pastva pro 
oči pro každého, kdo přišel, bez ohledu na věk 
či pohlaví. Venku na všechny čekala dvě roz-
tomilá jehňátka, od kterých se opravdu těžko 
odcházelo. Pro děti byla nachystána stezka 
s úkoly, po jejichž splnění dostal každý malý 
návštěvník sladkou odměnu a zdobený kocá-
rek či proutek. Pro malé účastníky byla připra-
vena i dílnička, kde si děti mohly vyrábět dle 

vlastní fantazie. K dispozici měly připravený 
studený porcelán a sádrové odlitky k domalo-
vání, množství vyfouknutých slepičích a kře-
pelčích vajec k dozdobení, dřevěné kulatinky 
a mnoho dalšího. Barvami, třpytkami a samo-
lepkami se zde opravdu nešetřilo a vznikaly 
opravdu originální kousky. K dispozici byl 
také fotokoutek pro děti a každý kdo chtěl, 
tak měl možnost si fotku nechat hned vyvo-
lat. Přípravy rozhodně nevyšly vniveč, během 
dvou dní dorazilo na 300 účastníků, což nás 
velmi mile překvapilo i přes fakt, že více než 
dvě třetiny příchozích bylo přespolních. Dě-
kujeme všem vystavovatelům, kteří dodali své 
produkty, a taky všem návštěvníkům, že si na-
šli chvíli a přišli nás podpořit. 

Za kulturní komisi Markéta Skalková 

poté dostali i přítomní hosté a samozřejmě zá-
jemci obdrželi i autogram. Na závěr všichni 
popřáli panu Mojmíru Chytilovi dobrý start 
ve Slavii Praha, kam přechází ze Sigmy Olo-
mouc, a také co největší počet střelených bra-
nek ve fotbalové reprezentaci.

4. Proběhne letošní hodové posezení na hři-
šti? Na co se mohou občané těšit? 
Letošní pohodové posezení nebude u opéka-
ných vepřových kýt, ale budeme servírovat 
domácí uzené maso. Občané s trvalým po-
bytem opět dostanou porci zdarma a ostat-

ní pohoštění bude opět za příznivé ceny. 
K tanci a poslechu tentokrát zahraje kapela 
Jarabáček. Děti se mohou těšit na taneční 
program Maskota Žluťáka. Tímto Vás za 
celé zastupitelstvo obce srdečně zvu, přijďte 
posedět pod břízky na hřiště ve středu 5. čer-
vence, od 14 hodin budeme připraveni Vás 
pohostit.

5. Na dětském hřišti bude nově pergola, 
můžeme se v budoucnu těšit i na nějaký jiný 
například herní doplněk?
Ano větší komfort na dětském hřišti chceme 

podpořit pergolou, ta je již zakoupená, nyní 
je potřeba ji už jen sestavit. Proti zakoupení 
nového doplňku nic nemám, záleží na dohodě 
zastupitelů, přiklonil bych se také k pořízení 
nyní tak moderních strojů na cvičení pro nác-
tileté a dospělé.

Milan Smékal 
         Děkuji Vám za rozhovor. 

Miloš Mlčoch a Markéta Skalková
Pokud máte na starostu či nějakého zastupi-
tele zajímavou otázku, napište mi. (ruzicko-

vam.9@seznam.cz)



CTVRTLETNÍK OBCE 3

Hospodské kvízy
Pro úspěch prvního pokusu zpestřit páteční 
večer jsme se rozhodly akci opakovat v tomto 
čtvrtletí hned dvakrát. 
V dubnovém termínu mohli účastnici pro-
věřit znalosti z ČESKÝCH FILMOVÝCH 
HLÁŠEK A PÍSNIČEK. Celkem deset týmů 
si v této oblasti poměřilo síly. Pro představu 
si vyzkoušejte vybavit filmy, ze kterých jsou 
následující výroky: 
1.	 Chleba s tvarohem nebo život.
2.	 Večeři máš v kuchařce na straně třicet čtyři.
3.	 A hlavně nemyslet!
4.	 Odvolávám, co jsem odvolal, slibuji, co  
	 jsem slíbil.
5.	 Víte co miluju na týhle rodině? Tu rozma- 
	 nitost… Každej den mě nasere někdo jinej. 

Dva týmy z celkových deseti se podělily o pr-
venství se stejným počtem správných odpo-
vědí a rozdělily si tedy připravenou odměnu. 
Tou byla lahvinka rumu a balíček, který nám 
věnovala paní Jana Sedlářová, které ještě jed-
nou tímto děkujeme. 
V dalším termínu si soutěžící mohli poměřit 
opět obecné znalosti, znalosti týkající se lední-
ho hokej či například znalost světových vlajek. 

Vítězný tentokrát čistě mužský tým dosáhl 
21  bodů z celkových 35 možných. Otázky 
byly ale poměrně záludné a žádný z týmů si 
neutrhl ostudu. Především jde totiž o to, dobře 
se pobavit a zasmát se a věřím tomu, že to se 
nám povedlo. :) 
Poznejte známé osobnosti: 

Z činnosti místních organizací



CEHOVSKÉ LISTY4

TJ Sokol Čehovice  
SLET ČARODĚJNIC 
Poslední dubnový den se tradičně pálily ča-
rodějnice. Průvod všech malých i velkých 
čarodějnic startoval u obecního úřadu a za 
doprovodu čarodějnických písniček doletěl až 
na hřiště, kde byl připravený program. Na jed-
notlivých stanovištích si děti prověřovaly své 
schopnosti v různých disciplínách, poháněné 
vidinou sladké odměny. K pohoštění byly při-
praveny makrely, cigáro a šlo vidět, že jsou po 
zimní odmlce všichni na grilované pochoutky 
natěšení a po všem se jenom zaprášilo. 
Poté se zapálila vatra a upálila se nachystaná 
ježibaba (nebylo ublíženo žádné živé osobě 
ani zvířeti :) ) 
Plápolající oheň jsme využili ještě k opečení 
špekáčků, který obdržela každá malá čaroděj-
nice a čaroděj. K příjemnému a pohodovému 
odpoledni přispělo i hezké počasí, které vydr-
želo po celou dobu akce.  

Za TJ Sokol Markéta Skalková 

Hasiči Čehovice  
Vážení čtenáři,
jaro nám opět uteklo jako voda a v ruce držíte 
další číslo místního čtvrtletníku. Možná si bu-
dete myslet, že se v článcích opakuji, ale rád 
bych navázal na předešlý článek z minulých 
Listů. V měsíci březnu se nejmenší malí hasíci 
zúčastnili výtvarné soutěže Požární ochrana 
očima dětí. Bohužel ve velké konkurenci vý-
tvory našich dětí nepostoupily do dalšího kola. 
I tak pro ně máme připravené odměny, předá-
me je na letním soustředění, které pro mladé 
hasiče uspořádáme v termínu 28. - 30. červen-
ce na místním hřišti. V sobotu 25. března se 
družstva mladších a starších žáků zúčastnila 
soutěže v uzlování ,,Lišákův šmodrchel“ 
v  Mostkovicích. Mladší žáci se umístili na 
bedně, kdy si vyuzlovali pěknou druhou příč-
ku, starší žáci obsadili místo sedmé. Mezi 
jednotlivci si nejlépe vedli Anička Čergelová, 
Aleš Václavek a Davidovi Čergelovi uteklo 
3. místo o pouhou 0,1 vteřiny. V měsíci dub-
nu se tři členové zásahové jednotky zúčastnili 
3denního školení nových velitelů, jež proběh-
lo na hasičské stanici v Šumperku. Nejen že 
museli zvládnout teoretickou e-learningovou 
část, ale museli také zúročit své dovednosti 
v  praxi, jako například jak správně pracovat 
ve výškách a slaňovat, jak vyhledávat osoby 
v zakouřeném prostředí a jak umět využít zá-
sady první pomoci. Při zaškolování nových 
strojníků se strojovým vybavením naší jed-
notky se bohužel projevilo stáří naší techniky 
a naše přenosná požární stříkačka vypovědě-
la službu. Bylo nutné vyměnit olejovou vanu 
s olejem a provést další drobné opravy. Tímto 
bych chtěl poděkovat místnímu automechani-

kovi Vlasťovi Mráčkovi za pomoc při opra-
vách našeho stroje.
V úterý 28. března byl naší zásahové jednotce 
vyhlášen požární poplach, kdy v areálu druž-
stva došlo k zahoření kůlny s uskladněnou 
slámou. Na místo bylo vysláno 5 jednotek ha-
sičů. Po průzkumu bylo zjištěno, že se jedná 
o požár malého přístřešku, který zlikvidovala 
profesionální jednotka ze stanice Prostějov. Po 
ukončení zásahu se naše jednotka vrátila zpět 
na zbrojnici.
V měsíci dubnu a květnu byly tréninky mladých 
hasičů zaměřeny na trénování překážkových 
disciplín a nácvik požárních útoků. Bohužel si 
s námi počasí malinko zahrávalo a pravidelně 
každé úterý nám tréninky komplikovalo nepříz-
nivé počasí a dešťové přeháňky. Ale i tak, když 
nám to počasí dovolilo, se děti snažily připravit 
na Okresní kolo hry Plamen a požárním spor-
tu dorostu, které proběhlo v sobotu 20. května 
na hřišti Reálného gymnázia a základní školy 
Otto Wichterleho v Prostějově. Devítičlenné 
družstvo s disciplínami sice malinko bojovalo, 
přesto se ale děti umístily na pěkném 8. mís-
tě. V kategorii středních dorostenkyň startova-
la Veronika Čergelová, která obsadila pěknou 
šestou pozici. Všichni účastníci získali cenné 
zkušenosti pro další soutěžní klání.
V neděli 21. května proběhlo na hřišti RG 
a ZŠ v Prostějově také Okresní kolo požárního 
sportu pro muže a ženy. Jsem rád, že se domlu-
vily ženy našeho 13. okrsku, konkrétně z SDH 
Bedihošť, Čehovice a Kralice na Hané, a po-
skládaly soutěžní družstvo. I když startovaly 
jako jediné ve své kategorii, snažily se plnit 
dané disciplíny zodpovědně a s velkým sou-

těžním nasazením. Získaný obrovský putovní 
pohár, který je vystaven na hasičské zbrojnici.
V sobotu 8. dubna jsme se jako hasiči zapojili 
do celorepublikové akce „Ukliďme Česko“. 
Organizaci celé akce si vzal na starost náš 
člen p. Ladislav Dvořák. Sice nás opět potrá-
pilo aprílové počasí, kdy nám den před akcí 
malinko nasněžilo, ale ani to nás neodradilo 
a v sobotu ráno jsme vyrazili po okolí Čeho-
vic sbírat po nepořádnících odpadky. A že jich 
nebylo málo. Je s podivem, že se mezi námi 
najdou tací, kterým na přírodě a svém okolí 
vůbec nezáleží.
Další takovou akci „Ukliďme Čehovice“ plá-
nujeme na měsíc září. Budeme rádi, když se 
nás dobrovolníků zapojí i více.
Na fotografiích jste si mohli všimnout, že naše 
soutěžní družstva mladých hasičů jsou oble-
čena do nových dresů. Vedoucím mládeže se 
povedlo získat pro jejich pořízení finanční dar 
od firmy Palety Kříž, s.r.o. Panu mMajiteli ješ-
tě jednou za příspěvek velmi děkujeme. Tímto 
bych chtěl také poděkovat i firmě DD Sport 
Dubany za zhotovení designu a samotnou vý-
robu soutěžních dresů.
V minulém čísle jsem vás seznámil s tím, že 
se ve spolupráci se zastupitelstvem a vedením 
obce Čehovice povedlo získat finanční pří-
spěvek 50.000 Kč z Hasičského fondu nadace 
Agrofert na pořízení vybavení pro zásahovou 
jednotku obce. Jsem rád, že se vše podařilo, 
a nyní nám může sloužit nastavovací žebřík, 
protipořezové kalhoty, helma pro práci s mo-
torovou pilou, oblek proti sršňům a vysavač na 
hmyz ke kvalitnějším technickým zásahům. 
Mnohokrát děkujeme.
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V neděli 28. května jsme se s družstvy mlad-
ších a starších žáků zúčastnily 15. ročníku 
Memoriálu A. Zelinky v Dřevnovicích. 
Družstvo mladších dětí se umístilo ve velké 
konkurenci na 12. místě v požárním útoku a na 
2. místě ve střelbě ze vzduchovky. Starší žáci 
obsadili 14. místo v požárním útoku a 3. místo 
ve střelbě. Dále bychom se chtěli s dětmi zú-
častnit těchto soutěží:
•	 v sobotu 24. června pohárové soutěže  
	 v Dobromilicích
•	 v neděli 20. srpna závodu pro přípravku  
	 (3-6 let) v běhu na 60 m překážek  
	 „O hrdibořický plamínek“
•	 v neděli 24. září závodů v požárnické  
	 všestrannosti a brannosti ve Štětovnicích
•	 v sobotu 30. září podzimního kola Hry  
	 Plamen – ZPVB.

Závěrem bych vás rád pozval na dvě akce, kte-
ré budeme pořádat. První se bude konat již za 
pár dní, kdy pro vás chystáme Tradiční hodo-
vou zábavu, která bude v pátek 30. června od 
20 hodin na místním hřišti. Občerstvení bude 
zajištěno. Přijďte se s přáteli dobře pobavit a na 
chvilku zapomenout na každodenní starosti.
Druhou akci pořádáme hlavně pro malé děti, 
i když jsme samozřejmě moc rádi i za hojnou 

účast rodičů a prarodičů. Ve čtvrtek 28. září od 
14 hodin bude opět připraveno závodní nebe 
pro pouštění soutěžních dráčků. Ano, jedná se 
již o 13. ročník oblíbené DRAKIÁDY. Velmi 
se na vás těšíme, a snad nám bude i přát počasí.

Posledními řádky chci popřát všem pohodové 
prázdniny a letní dovolené plné zážitků a rela-
xu. Buďte na sebe opatrní.

Za SDH a JSDH Rostislav Svoboda ml.

Zahrádkáři Čehovice
Naše základní organizace ve druhém čtvrtle-
tí uspořádala jako již tradičně zájezd na košt 
vín do Kyjova. Všichni zúčastnění byli velmi 
spokojeni jak s kvalitou vzorků, tak s počtem 
předvedených vín. Na této akci se s námi po-
díleli též přátelé z Čelčic, poněvadž nejsme 
schopni zaplnit autobus našimi členy nebo 
spoluobčany. Zájezd se líbil a příští rok jej 
chceme opět pořádat. Dále jsme navštívili vý-
roční schůze přátel z ostatních zahrádkářských 
spolků okolních vesnic.

Druhou akcí byla pro děti uspořádána tradiční 
Koloběžkiáda, která se uskutečnila v sobotu 
10. června. Ze začátku nás potrápilo počasí, 
ale poté se trochu umoudřilo a akce se mohla 
uskutečnit. Měli jsme 6 kategorií závodníků, 
a to 0–3 roky, kde závodily 2 děti, v kategorii 
4–6 let 6 dětí, 7–10 let 4 děti, 11–15 let 3 děti. 
Další kategorií byli rodiče, kterých se zúčastni-
lo celkem 5, a na závěr soutěžili také prarodiče, 
ti byli celkem 4. Pro závodníky byli připraveny 
medaile a další odměny. Na zpestření akce se  
 

vařily dva druhy kotlíkových gulášů. Protože 
již poněkolikáté byla velmi malá účast, a my-
slím si, že občané o tuto akci nemají zájem, tak 
již od příštího roku tuto akci pořádat nebudeme.
Dále bych vás chtěla pozvat na stanování 
pro děti, které proběhne v termínu od 23. do 
25. června na místním hřišti, které uspořádá-
me společně se Sokoly.
Přeji všem spoluobčanům krásné léto a dětem 
pěkné prázdniny.
Za spolek zahrádkářů předsedkyně Jana Purová
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Rybáři Čehovice  
Rybáři ve spolupráci s dětmi tradičně oslavili 
DEN ZEMĚ. Ve čtvrtek, 27. 4. 2023 se na rybní-
ce sešly děti ze školní družiny ZŠ Bedihošť. Děti 
pomohly uklidit okolí rybníka, našly toho doce-
la hodně.  Jejich práce byla oceněna svačinkou, 
ovocem a sladkostí. Tímto děkujeme paním vy-
chovatelkám a dětem za hezkou spolupráci.

RYBÁŘSKÉ ZÁVODY
V sobotu 20.5. 2023 jsme uspořádali tradič-
ní rybářské závody. Krásné počasí a chuť si 
zachytat přilákalo 116 závodníků, kteří si od 
rána pochutnali na chlebu s domácí škvarko-
vou pomazánkou, čočkové polévce a čekali na 
start. V 8 hodin začal závod a do odpoledních 
14 hodin vytáhli rybáři celkem 73 kaprů. Bě-
hem závodu mohli rybáři i příchozí návštěvníci 
navštívit stánek firmy Decathlon a Vasr.cz, dát 
si výborný zvěřinový guláš, dobroty z udírny 
a vše spláchnout zubrem a dalšími nápoji.
Celý závod vyhrál mladík Martin Somr se 
7 kapry, s celkovým součtem 293 cm. Po vy-

hlášení vítězů, kteří obdrželi hodnotné ceny, 
se losovala bohatá tombola, kde si na své přišli 
nejen rybáři, ale i hosté. Pěkné počasí a dobrá 
nálada všech zúčastněných přispěli ke krás-
nému sobotnímu dni u vody. Moc bych chtěl 
poděkovat všem, kteří se jakýmkoliv způso-
bem podíleli na přípravě, organizaci, průběhu 
a úklidu závodů, těm všem patří velký dík. 
V  neposlední řadě patří poděkování sponzo-
rům za krásné ceny do tomboly.
Těšíme se na příští rok, už teď jste všichni sr-
dečně zváni.

Za Rybáře Čehovice, Pavel Kratochvíl 
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Zprávičky z mateřské školičky…
Sluníčko se snaží ze všech sil a dává nám vě-
dět o nastávajícím létě a blížících se prázdni-
nách. S jarem jsme se rozloučili besídkou na 
téma „Co se děje v trávě“. Děti se proměnily 
v broučky, motýly a berušky a v milém hudeb-
ně-tanečním pásmu předvedly své dovednosti. 
Nechybělo ani pohoštění, vlastnoručně vyro-
bené dorty, které děti pyšně nabídly návštěvě 
a samozřejmě dárečky pro maminky k jejich 
svátku. Dárky – malované tašky – jsme vyro-
bili v rámci projektového dne a doplnili přá-
níčkem s otiskem ručičky.
V průběhu měsíce května jsme se toulali ves-
mírem, povídali si o planetách a hvězdách, 
hráli si na kosmonauty a absolvovali „výcvik“. 
Při projekci v zážitkovém stanu jsme pocíti-
li, jaké to je být součástí vesmíru, uprostřed 
mezi planetami a hvězdami. Protože rádi bě-
háme, zahráli jsme si na planety a běhali okolo 
Slunce, vysvětlili jsme si, proč se střídají roční 
období, noc a den. Samozřejmě jsme se nejví-
ce zaměřili na planetu pro nás nejdůležitější, 
kterou je Země. Využili jsme globusy a dětské 
atlasy, abychom se podívali, jak vlastně Země 
vypadá. Byli jsme překvapeni, jakou velkou 
část povrchu tvoří voda a pro názornost jsme 
si to i zkusili vytvořit. Rozdělili jsme se do 
skupinek podle světadílů a společně hledali 

v encyklopediích a atlasech, která kde žijí zví-
řata, jací lidé žijí v Africe, Asii, Americe, Ev-
ropě, Austrálii. Samozřejmě jsme si nenechali 
ujít hru na indiány, kovboje nebo Eskymáky. 
Celým putováním nás provázel starý cestovní 
kufr, v němž jsme postupně nacházeli různé 
zajímavosti. Na jeho dně byla ukryta spousta 
různých kostýmů, klobouky a ozdoby, které 
jsme využili při „mezinárodním karnevalu“. 
Děti přišly v převlecích jako indiáni, kovbo-
jové či tanečnice a roztančily se v rytmu sam-
by, country, indiánských tanců okolo „ohně“ 
i valčíku, zkrátka cesta kolem světa s hudbou. 
A protože k cestování patří dopravní prostřed-
ky, povídali jsme si, čím lze cestovat na různé 
vzdálenosti a nezapomněli jsme si zopakovat 
pravidla silničního provozu a nejznámější 
dopravní značky. Abychom poznali nejbliž-
ší okolí našeho bydliště, postačí nám nožky. 
A tak si vyrobíme jednoduchou mapku a podle 
obrázků se projdeme v okolí Čehovic a bude-
me hledat známá místa.
Červen je pro děti měsícem mimořádně ra-
dostným a ve školce jsme tento měsíc zahájili 
„Týdnem dětských radovánek“. Malovali 
jsme na chodníku, skládali školkovou matu-
ritu, byli na školním výletě na zámku v Kro-
měříži a užili si projektový den s roboty „Lo-

gické hry“. Využíváme pěkného počasí ke 
hrám ve školní zahradě a pravidelně zaléváme 
„vrbičkový tunel“, který jsme na jaře zasadili. 
A hlavně se chystáme na konec školního roku. 
Připravujeme tradiční zahradní slavnost, na 
které budou Ti nejstarší pasováni na „Školá-
ky“, ale také předvedou, co se za svá školková 
léta naučili. Zároveň mezi sebou slavnostně 
přivítáme šest nových kamarádů. Pro školáky 
tento den neskončí, protože zůstanou ve škol-
ce do druhého dne, aby prokázali svoji samo-
statnost, tolik potřebnou v 1. třídě, a společně 
si užili poslední chvíle bezstarostného života 
při opékání špekáčků, malování triček i večer-
ním filmovém představení v pyžamech.
Jak už to bývá, vše má svůj začátek i konec, 
a tak se zanedlouho děti rozejdou na prázdni-
ny a v naší školce tento školní rok skončí. Pro 
někoho jenom na chvíli, pro někoho skutečně. 
Nastane čas opravdového letního cestování 
s  rodinou, koupání a her v přírodě. A než se 
nadějeme, sejdeme se opět ve školce, v trochu 
jiném složení, povyprávíme si o svých prázd-
ninových zážitcích a budeme se těšit na další 
společné chvíle.
Všem přejeme krásné a pohodové léto.

Ředitelka MŠ Ivana Špačková

Mateřská škola

Děti vyrábějí dorty na besídku

Mezinárodní karneval

Cestujeme po zeměkouli

Zámek Kroměříž
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Den země   
Ve čtvrtek 27. 4. 2023 proběhla v naší ŠD akce 
ke Dni Země.
Předchozí dny jsme probírali vše o odpa-
dech a  jejich třídění, o znečišťování planety 
a o tom, jak každý svým chováním může při-
spět ke krásné a zdravé přírodě kolem nás.
Ve čtvrtek odpoledne se všichni žáci ŠD s vy-
chovatelkami vydali na rybník do Čehovic, 
kde nás přivítal jménem spolku Rybáři Čeho-
vice pan Pavel Kratochvíl. Po krátkém úvodu 
a poučení o chování jsme dostali rukavice 
a  kbelíky a vydali se vyčistit okolí rybníka 

od odpadků. Děti se předháněly, kdo naplní 
kbelík jako první. Přitom jsme nezapomněli 
pozorovat i živočichy, kteří v rybníku a jeho 
okolí žijí.
Odměnou nám byla nejen dobře odvedená 
práce, ale i svačinka a sladká odměna, kterou 
nám připravila paní Ivana Kratochvílová.
Děkujeme tímto spolku Rybáři Čehovice za 
poučné a příjemně strávené odpoledne.
                   		

Za kolektiv vychovatelek ŠD při ZŠ Bedihošť 
Vladimíra Navrátilová

Dětská olympiáda v Biskupicích   
Také letos se jako tradičně uskutečnila Dětská 
olympiáda Svazku obcí Prostějova. Z celku 
jedenácti obcí tentokrát celý den organizo-
vala obec Klopotovice, která využila lepšího 
zázemí v Biskupicích. Jako vždy soutěžily 
týmy starších a mladších dětí. Za mladší žáky 
Čehovice reprezentovali Šimon Václavek, To-
máš Polák, Jakub Koudelka, Lukáš Zamykal. 
Za starší žáky byl složen dívčí tým – Veronika 

Čergelová, Natálie Olšínková, Hana Vondrová 
a Barbora Frantalová. Oba týmy se musely po-
prat s řadou disciplín prověřujících sportovní 
zdatnost, zručnost a také vědomostní znalosti 
a pamětová cvičení. Dle slov starších soutěží-
cích je potrápily nejvíc právě paměťová cvi-
čení. 
Jakmile účastníci prošli všechny disciplíny, 
přešli organizátoři ke sčítání výsledku. Mlad-

ší tým vybojoval páté místo a tým starších se 
umístil na místě jedenáctém. Dětem děkujeme 
za reprezentaci a snahu vydobýt co nejlepší 
umístění. 
Celou akci doprovázela příjemná atmosféra, 
bylo zajištěno občerstvení a jako zpestření pro 
děti byl k dispozici skákací hrad, na kterém se 
vyřádily hlavně mladší ročníky. 

Markéta Skalková
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Grilované bůčkové spirály  

Gnocchi s kuřecím masem na kari, smetanou  
a listovým špenátem   
Ingredience:
– 500 g kuřecího masa
– 250 ml smetany 33% 
– 200 g listového špenátu
– 1 balení polotovaru gnocchi
– 1 cibule
– 1 stroužek česneku
– 1 lžička kari
– sůl
– olej na smažení

Kulinářské okénko

Nakládaný hermelín s vlašskými ořechy 
Ingredience:
– 4 ks hermelínu
– 100 g vlašských ořechů
– 4 stroužky česneku
– 2 cibule
– 2 chilli papričky
– 1 l slunečnicového oleje
– čerstvý tymián
– čerstvý rozmarýn
– čerstvá majoránka 

Postup:
Hermelíny podélně rozřízněte na poloviny a lžičkou vydlabejte středy. Vydlabaný obsah v misce promíchejte s nasekanými ořechy a utřeným česnekem. Dochuťte solí a pepřem.Vydlabané půlky hermelínů naplňte připravenou směsí a přiklopte druhou polovinou sýra.Vršky hermelínů posypte čerstvými, čerstvě nasekanými bylinkami a narovnejte dosklenice. Střídavě je prokládejte kroužky cibule a rozříznutými chilli papričkami. Zalijte hermelíny olejem a nechte v lednici minimálně týden uležet. 

Postup:
Na bůčkové spirály vyberte vepřový bok vcelku bez kosti, a pokud nakupujete u řezníka, nechte si odborně 
odstranit také tuhou kůži. Bůček je třeba nakrájet na dlouhé tenčí plátky, čehož docílíte jen ostrým nožem. 
Plátky by měly být tlusté maximálně půl centimetru. Krájení bude o mnoho jednodušší, když bůček necháte 
asi půl hodiny v mrazáku a poté ho ihned zpracujete. Ideální je také plátky následně ještě rozválet mezi 
dvěma vrstvami potravinové fólie. Na 10 bůčkových spirál jsme použili přibližně 500 g vepřového boku.

Marináda na grilovaný bůček
Na naložení plátků bůčku na spirály můžete samozřejmě použít svou oblíbenou marinádu nebo se inspirovat naším receptem. 
Do marinády jsme použili trochu medu, který se postaral o vynikající křupavou krustu na povrchu a vyvážil slanost sójové omáčky. 
Na 500 g bůčku potřebujete 4 lžíce slunečnicového oleje, 2 lžíce tmavé sójové omáčky, 2 lžíce kečupu, 1lžičku tekutého medu, ½ lžičky 
sušeného česneku, sůl a pepř. Milovníci pálivého mohou přidat také mleté chilli, které si s medem a sójovou omáčkou skvěle rozumí. 
Také pikantní hořčice se do směsi hodí, ovšem v menším množství, aby nepřebila ostatní chutě. Připravené plátky jsme naložili do 
marinády na 24 hodin. Plátek bůčku napíchněte na špejli nebo kratší grilovací jehlu, obtočte do spirály a zajistěte napíchnutím druhého 
konce. Při grilování nad dřevem nebo uhlím se hodí špejle nejprve namočit na půl hodiny do vody, aby v případě vzniklých plamenů 
nezačaly hořet. Na rozehřátém grilu potřebují spirály přibližně 5 – 8 minut z každé strany.

Postup:
Nejprve dáme do hrnce vařit vodu, když voda vře, osolíme ji a nasypeme do ní balíček 
gnocchi a vaříme cca 5 minut. Když gnocchi vyplavou na povrch, scedíme je. Cibuli 
a česnek oloupeme, nakrájíme na kostičky a dáme na pánev s rozpáleným olejem. Kuřecí 
maso očistíme a nakrájíme na nudličky. Když je cibulka osmažená, přisypeme maso na 
pánev, přidáme lžičku kari a smažíme do změknutí. Přidáme na větší kousky nakrájený 
listový špenát a zalijeme smetanou. Povaříme cca 10 minut a poté na pánev přidáme 
uvařené a scezené gnocchi. Všechno promícháme a je hotovo.
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Osvěžující angreštový nápoj  
Ingredience:
– 2–3 velké hrsti angreštu
– cukr krupice dle chuti 
   (lze použít i med)
– 1l vody
– 4 lístky máty

Postup:
Opraný angrešt spolu s mátou a cukrem nasypeme do hlubší misky a rozmixujeme ponorným 

mixérem. Vzniklou směs přendáme do džbánu a dolijeme vodou.

Jahodová zmrzlina z kyšky a zahuštěného mléka 
Ingredience:
– 400 g jahod
– 1 kelímek Valašské kyšky (400 ml)
– 1 tuba Pikniku (150 g)
– moučkový cukr (podle potřeby)

Ingredience:
– 3–5 hrstí listů libečku 
   (bez stopek)
– 100 g slunečnicových semínek
– 2 stroužky česneku (nemusíte)
– sůl
– 100–200 ml oleje 
   (podle potřeby a chuti)

Postup:
Jahody opláchneme, odstraníme zelené okvětí a nakrájíme. Dáme je 
do mixéru, přidáme kyšku a zahuštěné slazené mléko a rozmixujeme. 
Ochutnáme a pokud bude potřeba, přisladíme. Rozmixovanou směs 
nalijeme do silikonových mističek a dáme nejlépe přes noc zmrazit.

Postup:
Pesto je možné připravit v mixéru. Dospod upěchujeme libečkové listy, zasypeme je 
slunečnicovými semínky, přidáme nahrubo nakrájený česnek a sůl. Zalijeme olejem tak, 
aby hladina sahala těsně nad semínka. Nahrubo rozmixujeme. Neměli bychom získat pastu, 
ale směs s malými kousky semínek. Gumovou stěrkou setřeme velké kousky, které ulpí na 
stěnách. Pokud je směs příliš hustá a mixér si s ní neporadí, přilijeme ještě trochu oleje a ještě 
promixujeme. Hotové pesto přendáme do sklenice, uzavřeme víčkem a skladujeme v lednici.

Všem přeji krásné léto, užívejte sluníčka a letní pohody.
Ivana Kratochvílová

Libeckové pesto 

Společenská kronika

Jubilanti 

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme!

	 Vladimír Vymlátil 	 24. 07. 1948	 75 let
	 Hrubanová Marie	 01. 08. 1943	 80 let
	 Sedláková Ema	 21. 08. 1953	 70 let
	 Lamplotová Marie	 10. 09. 1933	 90 let
	 Horáček Jan	 16. 09. 1953	 70 let
	 Růžičková Ludmila	 16. 09. 1948	 75 let
	 Zapletal Josef	 17. 09. 1933	 90 let
	 Růžička Svatopluk	 29. 09. 1943	 80 let
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O Čehovském biokoridoru
Návrh a vlastní realizace Regionálního 
územního systému ekologické stability v ka-
tastrálním území Čehovice je jedním z po-
zoruhodných počinů Pozemkového úřadu 
v Prostějově, který ve vzájemné součinnosti 
se širokým okruhem vlastníků pozemků 
v dotčeném území, zástupců obcí, úřadů, 
agentur a firem, realizoval v letech 1999 – 
2000 projekt směřující k naplnění jednoho 
ze základních cílů komplexních pozemko-
vých úprav, kterým je podpora dlouhodo-
bě udržitelného rozvoje venkova, celkové 
zvelebení krajiny, zvýšení její ekologické 
stability, tvorba a ochrana krajinného rázu.
Veškeré kroky provedené v souvislosti s reali-
zací projektu byly a jsou svým způsobem oje-
dinělé a průkopnické. Ojedinělý byl již návrh 
regionálního územního systému ekologické 
stability (ÚSES) v rámci komplexních pozem-
kových úprav v katastrálním území Čehovice 
s nedostatkem potřebné výměry státní půdy, 
ojedinělý je i rozsah a způsob zasazení tohoto 
ryze ekologického projektu do výrazně antro-
picky přeměněného území v jinak intenzivně 
zemědělsky využívané rovině Hané, stejně tak 
jako způsob financování celé akce formou ví-
cezdrojového financování.
Celková koncepce řešení projektu spočívala 
ve vybudování regionálního biocentra a bio-
koridorů s chybějícími vegetačními formace-
mi – vodní plochy (mokřadu), přechodových 
rákosin a luk, měkkého a tvrdého luhu. Poly-
funkční zaměření realizovaného projektu je 
možné charakterizovat jako sloučení funkcí 
protierozní (zabraňuje větrné a vodní erozi), 
vodohospodářské (zadržení vody v krajině, 
protipovodňová ochrana), dopravní (zabez-
pečení přístupnosti pozemků jednotlivých 
vlastníků), krajinotvorné (zvýšení estetické 
a  rekreační hodnoty krajiny, zvýšení biolo-
gické rozmanitosti společenstev fauny a flóry) 
a společenské (oddychový, rekreační a naučný 
potenciál) v jednom uceleném projektu.

Obec Čehovice následně zřídila v místě reali-
zace projektu naučnou přírodní stezku sloužící 
k popularizaci dokončeného projektu široké 
laické veřejnosti. Díky napojující síti cyklos-
tezek se lokalita stala velmi atraktivním cílem 
výletů místních občanů i vzdálených turistů, 
slouží jako výuková lokalita pro studenty vy-
sokých škol, kladně ji hodnotí i  myslivecká 
obec, neboť zde byly vytvořeny podmínky pro 
život drobné pernaté i vodní zvěře.
Prezentace a ocenění realizovaného projektu 
Regionálního ÚSES v katastrálním území Če-
hovice:
•	 Projekt byl prezentován Českou republikou 
na světové výstavě EXPO 2005 v japonském 
Aichi jako modelový příklad realizace ekolo-
gické sítě umístěný do intenzivně zemědělsky 
využívané krajiny.

•	 1. místo v soutěži o Nejlepší realizované  
	 společné zařízení roku 2006, kategorie  
	 Opatření k ochraně a tvorbě krajinného  
	 prostředí.
•	 1. místo v soutěži Cena české krajiny  
	 vyhlášené Ministerstvem životního  
	 prostředí České republiky pro rok 2010.
•	 Reprezentace České republiky v soutěži  
	 o Cenu Rady Evropy za krajinu 2010/2011.
•	 Film Čehovická oáza (DVD, 2001, 26 min.) 
 	 vyrobený ekologickým audiovizuálním  
	 centrem SKYFILM Prostějov.
•	 Film Stát – vlastník – krajina (DVD, 2005,  
	 26 min.) vyrobený ekologickým audiovi- 
	 zuálním centrem SKYFILM Prostějov. 
	 zdroj: chiv/olomoucky/regionalni- 

biocentrum-v-cehovicich-slouzi-krajine- 
i-lidem-jiz-15-roku.html
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	 Čehovské rodačky  
s vlastní značkou oblečení   

Martina Kouřilová a Veronika Prášilová (ro-
zená Kouřilová) se před dvěma lety rozhodly 
vstoupit do módního průmyslu s vlastní výro-
bou a značkou Basicatory. Pro zpestření a in-
spiraci si můžete přečíst rozhovor s nimi. 

Co byla Vaše hlavní myšlenka a kdy nastal 
ten moment, kdy jste se rozhodly do podni-
kání jít? 
Seděly jsme doma v obýváku a bavily jsme 
se o tom, že sice je v obchodech spousta 
oblečení, ale ve výsledku se nám nedaří se-
hnat kvalitní základní kousky, které vydrží. 
A tak jsme se rozhodly do tvorby takového 
oblečení pustit samy. Hlavní myšlenkou bylo 
vytvořit místo, kde ženy najdou základní ba-
sic oblečení, které jim vydrží roky a vynosí 
je v různých kombinacích. Nejsme zastán-
kyně narvaných skříní. Paradoxně, čím více 
má člověk plnou skříň, tím je kolikrát těžší se 
ráno obléknout. Máme rády přehlednost a mi-
nimalismus. A to všechno se snažíme přenést 
do naší značky.	

To je dost inspirující přístup k tomu, když 
je člověk s něčím nespokojený, nezůstat jen 
u stížnosti, ale jednat. Jak těžké byly začát-
ky po založení vlastní značky?
Zatím jsme stále na začátku. Na konci června 
oslavíme naše druhé narozeniny. S tím, jak do-
stat naši značku „do světa“ stále bojujeme. Ale 
od začátku nám bylo jasné, že to bude dlouhý 
proces. Spustit naši značku bylo pro nás hodně 
náročné, protože ani nejsme z oboru, obě máme 
vystudovanou ekonomii, takže jsme si musely 
zjišťovat úplně vše, od materiálů, šití až po do-
davatele látek aj. Samozřejmě i s šitím oblečení 
se pojí určitá legislativa, jako třeba co musí ob-
sahovat cedulka na oblečení atd. Alespoň vše 
okolo účetnictví a daní pro nás nebylo cizí. :)
	
To je docela odskok od oboru, nicméně ekono-
mické vzdělání se pro podnikání určitě hodí, 
to tom není pochyb. A s čím jste se rozhodly 
začít, co bylo Vaším prvním produktem? 
Naším úplně prvním produktem bylo tričko. 
Měly jsme velký problém sehnat triko, které 
by bylo hezké i po několika vypráních, nepře-
točily se mu švy apod. Anebo sehnat bílé triko, 
které by nebylo průhledné, nám přišlo téměř 
nemožné. Proto jsme se nejdříve pustily do 
výroby základních triček, které šijeme z kva-
litní bio bavlny.
	
Fungujete primárně na internetu, je možné 
Vás a Vaše produkty vidět někde i naživo?
Zatím je primární náš e-shop, ale moc bychom 
si přály otevřít vlastní showroom, ve kterém by 
si zákaznice mohly oblečení kdykoliv vyzkou-
šet. Zatím je možné nás osobně potkat na trzích 
zaměřených na lokální výrobu anebo na různých 
akcích. Už máme za sebou několik přehlídek, 
které byly zároveň i prodejní akcí. Letos jsme 
byly i součástí Mercedes-Benz Prague Fashi-
onweeku. Na našich sociálních sítích vždycky 
předem informujeme, kde budeme osobně. :)
	
Zní to, že máte dobře našlápnuto. Nosíte už 
převážně jen „svoje“ oblečení nebo saháte 
i po jiných značkách?
Snažíme se nosit převážně naše oblečení, ale 
kombinujeme ho i s jinými značkami. Nosíme 

převážně vzorky a prototypy, které testujeme 
a vychytáváme, než spustíme ostrou výrobu.
	
Jaká je Vaše vize v horizontu pěti let?
Chceme, abychom na Basicatory měly oprav-
du jen základní kousky v různých střizích 
a kvalitně ušité. Třeba jen ty elegantní kalho-
ty se dají ušít v délce nad kotníky nebo až na 
zem, s vysokým pasem či nízkým, zvonové či 
rovné atd. Také bychom chtěly rozšířit rozme-
zí nabízených velikostí a délek v rámci výšky. 
Přejeme si, aby u nás každá žena našla ten svůj 
vysněný střih, který ji sedne a vynosí ho po 
několik let. A kolem této vize se točí i všech-
ny novinky, které plánujeme. Také bychom 
si moc přály vlastní showroom a hlavně aby-
chom dále rostly, mohly jsme dělat to, co nás 
baví a aby naše oblečení dál dělalo radost čím 
dál většímu počtu zákaznic.
Přeji Vám, ať se všechny Vaše vize vyplní, 
a ať Vás neopouští nadšení a elán. 

Děkuji za rozhovor, Markéta Skalková 

Vaření piva    
O tom, že pivo patří k našemu národu jako 
špekáček k táboráku není pochyb. Většina lidí 
se ale věnuje pouze konzumaci v obchodě na-
lahvovaných produktů, protože vaření piva je 
nepochybně tak trochu alchymie. Na to, jak se 
vaří pivo v domácích podmínkách, odpovídal 
náš spoluobčan Jaroslav Kovář, který se tomu-
to koníčku věnuje. 

Jak takový domácí minipivovar vypadá? 
Z čeho se skládá a kolik místa zabere? 
Záleží na tom, jak složitě chci pivo vařit, 
množství času a taky peněz investovaných do 
zařízení. Nejjednodušší je výroba piva z mla-
dinového koncentrátu, ten se pouze rozmíchá 
ve vodě a zakvasí, k tomu stačí kvasná nádo-
ba, lahve, zátkovačka a pár věcí, které se dají 

běžně koupit. Také je nezbytně nutná lednice.  
Dále se dá vyrábět pivo ze sladových výtažků, 
které se rozmíchají a uvaří za přidání chmele, 
k tomu už je potřeba navíc hrnec.
Opravdové vaření je ze základních surovin 
jako slad, voda, chmel a kvasnice, kdy je výro-
ba stejná jako v jakémkoliv pivovaru. K tomu 
už je potřeba správné vybavení a znalosti.
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Domácí minipivovar se může skládat z hrnců 
v kuchyni, větších hrnců a plynových nebo 
elektrických hořáků nebo all-in-one varny, 
kterou používám já. Ta slouží ke všem postu-
pům a lze naprogramovat rmutovací postup, 
hlídání času, teplotu a rychlost ohřevu.
Pro náročné jsou vícenádobové varny, které 
jsou zmenšeninou velkých pivovarů. Takže 
složení a potřeba místa záleží na možnostech 
každého domácího pivovaru, Jde to od vaření 
v kuchyni až po potřebu celé místnosti, kam 
by se vše vlezlo.

Co za suroviny musíš mít, než se do vaření 
pustíš? 
Začátečníkům stačí mladinový koncentrát, 
voda a kvasnice nebo sladový výtažek, voda, 
chmel a kvasnice.
Pro pokročilé jsou základní suroviny jako 
v běžném pivovaru.

Jak dlouho vaříš jednu dávku piva?
Vaření zabere asi 8 hodin, záleží na receptu 
a druhu piva. Musí se ještě počítat s přípravou 
zařízení, šrotování sladu a chlazením várky 

před zakvašením a úklidem. Celý proces tedy 
běžně zabere 10 hodin + týden kvašení a vět-
šinou měsíc ležení v lednici, záleží na druhu 
piva.

Kolik litrů piva z jedné dávky uvaříš?
Já mám menší 50litrovou varnu, takže nece-
lých 50 litrů. 

Jaké typy piva se dají takto doma uvařit 
a jakým způsobem reguluješ stupně piva?
Dá se uvařit jakékoliv pivo, záleží na recep-
tu, počtu druhů a množství sladů, na výběru 
chmelů a kvasnic.
Stupňovitost se odvíjí od množství sladu, je 
třeba propočítat, kolik chci uvařit piva a ko-
lik je potřeba sladu, ze kterého se vařením 
získává cukr, který se kvašením přemění na 
alkohol.

Vím, že vyrábíš i cidery (a moc dobrý cide-
ry :)), jak dlouhý to je proces a které druhy 
ovoce používáš? 
Je to velice jednoduché, používám mošt 
z  vlastních jablek a hrušek, kupovaný mošt, 

případně jde koupit koncentrát, který se doplní 
vodou a zakvasí.
Takže pro výrobu stačí kvasná nádoba, kvasná 
zátka, kvasnice a pár týdnů na kvašení a leže-
ní. Výhodou je vlastnit nerezový sud a CO2 
lahev kvůli nasycení a protitlaková stáčečka, 
ale cider jde nalahvovat i za přidání kvasného 
cukru který udělá „bublinky“. 

Tak Ti tedy popřeju hodně elánu a taky 
hodně litrů :)
Děkuji za čas a odpovědi, Markéta Skalková 

Chovatelská stanice Kasilan
Milí sousedé, 
ráda bych tu u nás v Čehovicích udělala menší 
osvětu, a to o kočičkách, kterých je momentál-
ně mnoho. Spousta lidí si o kočkách myslí, že 
jsou dobré jen na lov myší. A tak se moc nesta-
rají, co se dál s kočkou děje, ale i po kastraci 
kočka i kocour stále loví myši.
Pokud máte doma kočku/kocoura a mají již 
3 měsíce a alespoň 1 kg, můžete na kastraci 
(zvíře se lépe probírá z narkózy a rána se hojí 
rychleji). Veterinář nejspíše řekne, že zvíře vy-
kastruje až po prvním mrouskaní (kočka) nebo 
až začne značkovat (kočka, kocour) nebo, až 
bude mít 1 rok, ale to je nesmysl. Kočka a ko-
cour, když začnou značkovat, už memusí pře-
stat. Kočka i kocour bývají pohlavně dospělí 
již kolem 4. měsíce a kočka může zabřeznout, 
ale stále je to kotě. Věkem je dospělá kočka/
kocour v 1 roku. Například v Belgii se začíná 
kastrovat už kolem 8-9týdnu věku. A možná 
vám také řekne, že kočce se zastaví růst, ale to 
není tak úplně pravda. Stavbu a růst těla tvoří 
především genetika, strava kočky, způsob ži-
vota a růstový hormon, který tvoří nadledvin-
ky a kastrace u kocourů nemá vliv na močové 
ústrojí (močovou trubici).
Je spousta koček, které 
jsou březí a nedostane se 
jim pomoci. Rodí příliš 
mladé, nemocné. Potom 
umírají na ulici.
Před kastrací se dělají i od-
běry krve, které odhalí to 
nejdůležitější, ale ne vždy 
odhalí všechno. Pokud 
zvíře uhyne při kastraci, 
může mít nemocné srdíčko  

a nebo jiný skrytý zdravotní problém. Kočič-
ky, když se vykastrují, tak nemrouskají. U ne-
kastrovaných koček hrozí pyometra (zánět 
dělohy), která kočičku, když není operována 
včas, může i zabít.
Veterinář může navrhnout i hormonální léčbu. 
Ale neexistuje žádná speciální antikoncepce 
pro kočky. To, co pak dostanete, je antikon-
cepce pro ženu. Už jenom ten velký příliv 
hormonů může kočce hodně uškodit. Většinou 
vznikne již zmíněný zánět dělohy (pyometra), 
nádory na mléčné liště nebo cysty na vaječní-
cích apod.
U koček se vyskytují i přenosné choroby, na 
něž není žádná léčba, jen podpůrná, která pro-
dlouží zvířeti život, ale je bohužel nákladná. 
U takových nemocí se řeší především přízna-
ky. Mezi ně patří FeLV (virus kočičí leuké-
mie), FIP( infekční peritonitida), FIV (kočičí 
AIDS). Na tyhle nemoci není lék, ale dají se 
udělat testy. Na další infekční nemoci léky 
jsou, je možné je léčit.
Pokud máte kočku, nechte ji očipovat a požá-
dejte veterináře, ať vám ji vloží do veterinární 
databáze zvířat. Jestli vám nechtěně zvíře ute-

če, někdo je najde a zajde s ním k veterináři, 
líp se potom dohledá majitel a můžete proká-
zat, že je kočka vaše.
Nechávejte své kočky a kocoury také pravi-
delně odčervovat. Zvíře nebude mít problémy 
způsobené parazity (tasemnice, škrkavka, oblí 
červi a podobně). Na tyto parazity se dají udě-
lat i testy z trusu (koprologie). Očkování má 
taky svoje pozitiva. Ochraňuje před smrtelný-
mi a i nejvíce rozšířenými nemocemi, jako je 
herpesvirus, panleukopanie, calicivirus, chla-
mydióza a FeLV.
Jakékoliv zvíře byste si měli zabezpečit před 
únikem ze svého pozemku. Ať je to kočka 
nebo pes. Je to dané i zákonem. Venku je nic 
hezkého nečeká. Kočky bývají pokousané, 
sražené autem, nemocné i zastřelené.
Pokud někdy najdete zraněnou nebo nemoc-
nou kočku a nebudete si vědět rady a budete jí 
chtít pomoct, zastavte se u nás, ráda vám pora-
dím. Když to bude v mých silách, tak i velice 
ráda pomůžu. A mou pomoc můžete vyhledat 
kdykoliv, i když se bude jednat o vaše zvíře.
			   Petra Zajdáková, 

Chovatelská stanice (MCO) Kasilan, CZ
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Křížovka

VÝHERCI Z MINULÉHO ČÍSLA 
1. cena – KNIHA dle vlastního výběru do 300 Kč – Eva Rausová 
2. cena – SALÁM Vysočina – Jolana Kardinálová 
3. cena – KÁVA dle vlastního výběru – Pavel Kunert 

Manželka přichází neočekávaně, a když spatří svého chotě v cizoložném loži, táže se: „Karle, co to má znamenat?“ 
„Ani se neptej,“ odvětí kopulující nemrava, „ta ženská mne tak …tajenka.“

Řešení otázek z kvízu: 
1. LOTRANDO A ZUBEJDA, 
2. S TEBOU MĚ BAVÍ SVĚT, 3. S ČERTY NEJSOU ŽERTY, 
4. PYŠNÁ PRINCEZNA, 5. LÍBÁŠ JAKO BŮH 
Osobnosti: Čáslavská, Gottwald 

Zdroj: https://www.crossword-kingdom.com/cs/puzzles/puzzle/22601
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Cestovatelské bingo 

QRébus

Toto bingo je alternativa ke klasické bingo číselné loterii. Výherní formace může být oškrtaný řádek, sloupec či diagonála. V políčkách jsou tipy 
na výlet v relativně dobré dojezdové vzdálenosti od nás. 
A co je výhrou? Přece čas strávený pěkným výletem :) 

Každý jednotlivý QR kód po načtení zobrazí odkaz s obrázkem. Do prázdných políček bude potřeba QR kódy doplnit – najdete je rozmístěné po 
obci. Aby to nebylo tak jednoduché, bude nejprve třeba přijít na to, do jakého řádku QR kód patří. Každý řádek představuje jednu lidovou písničku 
a každý QR kód- obrázek představuje indicii, jak přijít na to, o kterou píseň jde. 
Jakmile se Vám podaří tento rébus vyluštit, správně doplnit jednotlivé obrázky (dokreslit/ napsat) a uhodnout název lidové písně, dejte řešení do 
obálky, podepište a zaneste na obecní úřad (je možné hodit i do schránky).
Těm, kteří donesou úspěšné řešení do 16. 7., bude doručena odměna. :) 

Jak pouzivat QR kód?
Používání kódu je více než snadné. Jediné, co budete potřebovat, je chytrý mobilní telefon s fotoaparátem. Stačí pouze otevřít aplikaci fotoaparátu, 
namířit telefon na QR kód a o zbytek se váš mobil postará. iPhone či iPad čtečku QR kódů mají předinstalovanou přímo v operačním systému. 
V případě Androidu už někteří výrobci čtečku QR kódů rovněž integrovali přímo do aplikace pro focení, u jiných postačí použít aplikaci Google 
a stáhnout QR čtečku. 

Markéta Skalková 

Tovačovská jezera Zřícenina hradu Cimburk Dinopark Vyškov

Plumlovská přehrada Výšlap na Kosíř Hrad Bouzov

Zoo Olomouc Javoříčské jeskyně Propast Macocha

Markéta Skalková 
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